ZADANIA DO SAMODZIELNEGO ROZWIAZANIA
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x2+1
rych rzedna (y) jest rowna 1. Uzasadnij, ze obwod tréjkata, ktorego
wierzchotkami sg punkty stycznosci oraz punkt wspdlny tych stycznych,

jestrowny 2 + 2v10.

Do wykresu funkgji f(x) = poprowadzono styczne w punktach, w kto-

Dana jest funkcja okre$lona wzorem f(x) = 16x* + i Uzasadnij, ze prosta

przechodzaca przez poczatek uktadu wspoétrzednych i styczna do wykresu
funkcji f okreSlona jest rownaniem y = 12x.

Liczby x; i x, s3 réznymi pierwiastkami rownania z parametrem m

G — %mz) x? 4+ mx + m = 0. Uzasadnij, ze funkcja f(m) = x; + x, nie ma

ekstremoéw lokalnych.

Dana jest funkcja f okreslona wzorem f(x) = 3x* — 8x® + 6m®x?,x € R,
gdzie m jest parametrem. Uzasadnij, ze funkcja ma trzy ekstrema lokalne

dlam € (—=1,0) U (0, 1).
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Uzasadnij, ze funkcja f okre$lona wzorem f(x) = , X € R\{—2,2}jest
malejgca w kazdym z przedziatow (0, 2); (2, ).

x2-3x+4

= * XE R\{3} .

Uzasadnij, ze w przedziale < 0,2 > najwigksza wartosc funkcji wynosi —1,
a najmniejsza —2.

Dana jest funkcja f okreSlona wzorem f(x) =

Na krzywej o réwnaniu xy = 4 obrano punkty A = (1,4), B = (2,2)iC,
przy czym obydwie wspoirzedne punktu C s3 ujemne. Wykaz, ze pole
AABC jest najmniejsze, gdy C = (—V2,—22).

Dany jest wielomian W (x) = ix"’ + ax® + b, o ktérym wiadomo, Ze reszta
7 dzielenia tego wielomianu przez dwumian (x — 2) jest rowna —2, za$
wspétczynnik kierunkowy stycznej do wykresu w punkcie o odcigtej 1 jest
rowny —1. Uzasadnij, ze funkcjay = W(x) jest rosngca w przedziale
< 23 m).

Uzasadnij, ze najwieksza warto$¢ funkcji f(x) = x +':_E w przedziale
< —10; —1 > jestrowna —2.
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